

Αντιγραφή της αντιγραφής φαίνεται πως έχει γίνει στην Απερίφημη «λίστα Λαγκάρντ». Όπως προκύπτει από την δικογραφία η αντιγραφή της λίστας ξεκίνησε πριν καν παραδοθεί σε ελληνικά χέρια και συνεχίστηκε κι αργότερα. Φαίνεται πως τα πρώτα αντίγραφα άρχισαν να δημιουργούνται στις 15 Απριλίου του 2009, δηλαδή ενάμιση χρόνο πριν φτάσει η πρωτότυπη λίστα στα χέρια του Γιώργου Παπακωνσταντίνου, τον Οκτώβριο του 2010! Πριν την παραλάβει ο πρώην Έλληνας υπουργός είχε γίνει μία ακόμη αντιγραφή, στις 4 και 5 Αυγούστου 2010, κι από εκεί και πέρα έπιασαν δουλειά οι αντιγραφείς στην Ελλάδα, στις 8 Ιουλίου 2011. Άντε τώρα να βρεις πόσα αντίγραφα υπάρχουν, ποιος τα έχει και ποιος τα έβγαλε...

Βιομηχανικό Μουσείο αποκτά η Αθήνα και μάλιστα το πρώτο της, καθώς την προσεχή Κυριακή εγκαινιάζεται στην Τεχνόπολη στο Γκάζι το Βιομηχανικό Μουσείο Φωταερίου. Που ξέρεις, ίσως οι σύγχρονοι Αθηναίοι με τα τεράστια προβλήματα θέρμανσης να πάρουν μερικές ιδέες από το παρελθόν για να αντιμετωπίσουν το παρόν. Ωστόσο το ερώτημα είναι: η Αθήνα αποκτά Βιομηχανικό Μουσείο, βιομηχανία πότε θα αποκτήσει... Μόνο μουσεία θα έχει αυτή η χώρα;

Γεύση Ελλάδας. Η τηλεοπτική εκπομπή των Lyndey και Blair που μας φέρνει τη γεύση της Ελλάδας στον δέκτη μας επαναλαμβάνεται κάθε Κυριακή στις 15:30 από την συχνότητα του SBS, καθώς η επανάληψη είναι η μπτέρα της μαθήσεως...

Δικαστήρια ακούμε και δικαστήρια δεν βλέπουμε! Τζάμπα δάνε τόσες λίστες; Για να ξεκινήσουν οι καμιά φορά οι προανακριτικές κι οι εξεταστικές...

Ενδέκατη Κληρικολαϊκή Συνέλευση. Διεξάγεται αυτές τις Ημέρες - από την Κυριακή μέχρι αύριο Τετάρτη - στο Σίδνεϊ (βλ. σελ. 21). Πρόκειται για το ανώτατο όργανο λήψης αποφάσεων της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας, η οποία αριθμεί περίπου ένα εκατομμύριο πιστούς. Η Κληρικολαϊκή Συνέλευση λαμβάνει χώρα κάθε τέσσερα χρόνια με τη συμμετοχή ιερέων, κοινοτήτων, νεολαίων, πανεπιστημιακών και παρατηρητών από ολόκληρη την Αυστραλία και από το εξωτερικό. Φέτος φιλοξενείται στην Ενορία του Αγίου Σπυριδώνα στο Κίνγκσφορντ. Στην έναρξη της Συνέλευσης την Κυριακή το Οικουμενικό Πατριαρχείο της Κωνσταντινούπολης εκπροσώπησε ο Μητροπολίτης Νικόλαος του Ντιπρίτ των ΗΠΑ.

Ζαν Κλοντ Γιούνκερ. Ο πρωθυπουργός του Λουξεμβούργου προεδρεύει σήμερα (τις πρώτες πρωινές ώρες Σίδνεϊ) για τελευταία φορά του Γιούρογκρουπ, μετά από οκτώ χρόνια στην ηγεσία του ευρωπαϊκού οργάνου.

Το αποχαιρετιστήριο «πάρτι» αναμένεται να είναι ήρεμο, χωρίς εξάρσεις και αγωνίες, αφού θα είναι το πρώτο Γιούρογκρουπ μετά από καιρό στο οποίο η Ελλάδα δεν βρίσκεται στο επίκεντρο των συζητήσεων. Η σκυτάλη περνά στην Κύπρο, αλλά και στον Ολλανδό υπουργό Οικονομικών, Γερούν Ντάισελμπλουμ, ο οποίος θα αντικαταστήσει τον Γιούνκερ στην προεδρία του Γιούρογκρουπ. Ζαν βγει στον πηγαϊμό, που θα 'λεγε κι ο ποιητής...

Η αύξηση της ανεργίας, λέει η είδηση, απειλεί την επανεκλογή των Εργατικών στην διακυβέρνηση της χώρας. Να ήταν μόνο αυτό, καλά θα ήταν...

Θόδωρος Αγγελόπουλος. Μεθαύριο, Πέμπτη 24 Ιανουαρίου, συμπληρώνεται ένας χρόνος από τον απρόσμενο χαμό του μεγάλου Έλληνα σκηνοθέτη. Ένας χρόνος χωρίς ποίηση στο σινεμά...



Να ποιος αντέγραψε τη λίστα!...

ΤΟ ΑΛΦΑΒΗΤΑΡΙ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ

Γράφει ο Παναγιώτης Νικολάου

Ισοπαλία. Οι δύο τελευταίες δημοσκοπήσεις στην Ελλάδα (της VPRC για λογαριασμό της Εφημερίδας των Συντακτών και της Metron Analysis για λογαριασμό της εφημερίδας Επενδυτής) φέρνουν ισοδύναμους τη Νέα Δημοκρατία και τον ΣΥΡΙΖΑ. Στη δημοσκόπηση της VPRC τα δύο κόμματα είναι ισόπαλα στο 29,5%, ενώ στη δημοσκόπηση της Μέτρον Ανάλυσις ο ΣΥΡΙΖΑ προηγείται με 0,1% (18,8% έναντι 18,7%). Και στις δύο δημοσκοπήσεις τρίτο κόμμα είναι η Χρυσή Αυγή που φαίνεται πως έχει σταθεροποιηθεί σ' αυτή τη θέση κι ακολουθούν το ΠΑΣΟΚ κι οι Ανεξάρτητοι Έλληνες. Στη δημοσκόπηση της VPRC έκτο κόμμα είναι το ΚΚΕ κι ακολουθεί η Δημοκρατική Αριστερά, ενώ σε αυτή την της Metron Analysis η Δημοκρατική Αριστερά προηγείται του ΚΚΕ. Πάντως, στην δημοσκόπηση της Metron Analysis το 37% των ερωτηθέντων βαθμολογούν την εμπιστοσύνη που νιώθουν για το Κοινοβούλιο με 0 (μηδέν), δηλαδή με τη χειρότερη δυνατή βαθμολογία.

Κρίση, κίνδυνος, Καίμπριτζ. Η κρίση αγγίζει και τα Νέα Ελληνικά, καθώς η έδρα στο Πανεπιστήμιο του Καίμπριτζ κινδυνεύει ακόμη και να καταργηθεί για οικονομικούς λόγους. Σύμφωνα με τον καθηγητή Νεοελληνικής Φιλολογίας Ντέιβιντ Χόλντον, το βρετανικό πανεπιστήμιο (το ένα από τα τρία της Βρετανίας που προσφέρει πλήρες πτυχίο στα Νέα Ελληνικά) σχεδιάζει να αναστείλει τη διδασκαλία της νεοελληνικής ως αυτοτελούς πτυχιακής επιλογής. Η αντίδραση έρχεται μέσω του διαδικτύου με τη συλλογή υπογραφών υπέρ της συνέχισης της διδασκαλίας, μετά από πρόταση του καθηγητή Σάμιον Φράνκλιν. Η προσπάθεια βρίσκεται σε εξέλιξη και μέσα σε λίγες εβδομάδες έχουν συγκεντρωθεί περισσότερες από 13.500 υπογραφές.

Λίπτον Ντέιβιντ. Όχι η Κριστίν Λαγκάρντ, αλλά ο «νούμερο Δύο» του ΔΝΤ θα υποδεχθεί τον Αλέξη Τσίπρα την Πέμπτη, όταν ο αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης της Ελλάδας θα διαβεί το κατώφλι του ενός κεφαλιού της τρόικας. Δεν ξέρουμε αν θα πιουν... τσίπ(ου)ρα ή θα κεράσουν τον Αλέξη μόνο τσάι (κατά προτίμηση Λίπτον), ωστόσο αυτή η πρώτη συνάντηση θα έχει έτσι κι αλλιώς ενδιαφέρον. Μετά το Βερολίνο, ο Αλέξης Τσίπρας μπαίνει και στο ΔΝΤ... Και να φανταστείς ότι ακόμη δεν έγινε κυβέρνηση...

Μέτρα κι άλλα μέτρα επιφυλάσσει το μέλλον για τους Έλληνες πολίτες, σύμφωνα με όσα αναφέρει η έκθεση του ΔΝΤ που δόθηκε στη δημοσιότητα την περασμένη Παρασκευή. Μπορεί ο Γιάννης Στουρνάρας να αρνείται ότι θα επιβληθούν και νέα μέτρα (τα προηγούμενα ήταν τα τελευταία

είχε πει ο Αντώνης Σαμαράς), ωστόσο η έκθεση του ΔΝΤ ήταν σαφής. Ποιον να πιστέψουμε, την κυβέρνηση ή τον δανειστή της; Μα γίνεται μνημόνιο χωρίς μέτρα;

Νέα μορφή και νέο περιεχόμενο θα έχει σύντομα η έγκυρη και σοβαρή εφημερίδα του Ελληνισμού του Σίδνεϊ. Ο ΚΟΣΜΟΣ πάει κόντρα στην κρίση και στις ανομολόγητες επιθυμίες των άσπονδων «φίλων» του και πολύ σύντομα θα είναι σε θέση να προσφέρει στην παροικία την εφημερίδα που δικαιούται κι αξίζει. Πολύ σύντομα Ο ΚΟΣΜΟΣ θα είναι ακόμη καλύτερος...

Ξέπλυμα. Στην Κύπρο, λένε οι Γερμανοί, γίνεται ξέπλυμα μαύρου χρήματος. Μα σε όλες τις διεθνείς αγορές και τα χρηματιστήρια δεν συμβαίνει αυτό; Απλά, τώρα οι Γερμανοί θέλουν να... ξεβγάλουν το κυπριακό πρόγραμμα αδειοδότησης κι άρχισαν τους γνωστούς εκβιασμούς... Βρε εδώ δεν... ξεπλύνει κανείς τα μνημόνια, για το ξέπλυμα του μαύρου χρήματος κάνουν έτσι;

Ορκωμοσία. Προχθές, Κυριακή, ο Μπαράκ Ομπάμα ορκίστηκε για δεύτερη (και τελευταία) φορά πρόεδρος των ΗΠΑ σε λιτή τελετή στο μπλε δωμάτιο του Λευκού Οίκου. Χθες, Δευτέρα, αναμενόταν να γίνει η δημόσια ορκωμοσία του. Για να δούμε εάν επί προεδρίας του θα γίνει κάτι ουσιαστικό, καθώς εκλέχθηκε με πολλές προσδοκίες (ιδίως την πρώτη φορά), αλλά δεν κατάφερε σε καμία περίπτωση να τις δικαιολογήσει. Απόδειξη ότι παρ'όλο που χάσει την επανεκλογή του από έναν χλιαρό αντίπαλο όπως ο Μιτ Ρόμνι...

Πιστολιά του Πάνου Φαλάρα, τραγουδιμένη από τον Γιώργο Τσαλίμη: «Μεσ' στο πιστόλι της καρδιάς σου / θά 'μαι πάντα μια σφαίρα / για να χτυπάς της μοναξιάς σου τη χειρότερη μέρα». Κι άλλη μία του Γιάννη Μηλιώκα: «Εί, εσύ με το πιστόλι που γυρνάς μέσα στην πόλη και το παίζεις ο Ρομπέν των χαζών»...

Ρούλα άσε το τηγάνι κι οργανώσου στο ντιβάνι, τραγούδησε επίσης ο Γιάννης Μηλιώκας. Σήμερα θα τραγουδούσε, Ρούλα άσε το πιστόλι κι οργανώσου στο φακιόλι!... Ή Ρούλα άσε τον παπαράτσι και πλήρωσε κάνα χαράτσι!...

Σπιναλόγκα. Η Βικτώρια Χίλοπ χαρακτηρίζει Σπιναλόγκα της Ευρώπης την Ελλάδα, σε συνέντευξη που παραχώρησε σε αθηναϊκή εφημερίδα. Υπάρχει άραγε θεραπεία για τους ασθενείς; Ή τους έχουν παρατήσει στο έλεος της μοίρας τους... Πάντως, θα ήταν πιο ακριβής αν την χαρακτήριζε... Πειναλόγκα!...

Τώρα που ο Γιώργος Παπακωνσταντίνου πήρε το δρόμο για την προανακριτική θα πρέπει να κοιμόμαστε ήσυχοι. Και το σκάνδαλο θα εξιχνιασθεί και η κυβέρνηση με τον Βενιζέλο δεν κινδυνεύουν και η τρικομματική θα μπορέσει να συνεχίσει το... θεάρεστο έργο της. Το μόνο που απορεί κανείς είναι πότε θα ανέβει στη Βουλή η νέα επιθεώρηση!... Κι αν στη νέα... επιτυχία θα συμμετάσχει κι ο Αντώνης Σαμαράς που απουσίασε επιδεικτικά από τη συζήτηση για την προανακριτική...

Υστερικές δηλώσεις από υστερικούς πολιτικούς, σε κάθε ευκαιρία. Είναι μετά να μην βρίσκεται ολόκληρη η κοινωνία στα πρόθυρα υστερίας;

Φωτιές και πλημμύρες ταλαιπωρούν την Αυστραλία. Σ' αυτή τη χώρα ή θα καιγόμαστε ή θα πνιγόμαστε... Το ενδιαμέσο διάστημα είναι η διαβίωση στην (κατά τα άλλα) «ομορφότερη χώρα του κόσμου»...

Χρυσή Ακτή. Ο Κώστας Μακρής, ο πλουσιότερος Έλληνας της Αυστραλίας, απέκτησε το φημισμένο «Marina Mirage» της Χρυσής Ακτής έναντι 52 εκατομμυρίων δολαρίων (βλ. σελ. 21). Ευχόμαστε... χρυσές δουλειές στην Χρυσή Ακτή και να μην αποδειχθεί σαν την Παναχαϊκή!...

Ψαραντώνης. Ο φημιστός λυράρης της Κρήτης θα εμφανισθεί στο κοινό του Σίδνεϊ στις 15 Μαρτίου, σφραγίζοντας με την παρουσία του την έναρξη του φετινού Ελληνικού Φεστιβάλ Σίδνεϊ, σε μία χρονιά κατά την οποία η Κρήτη γιορτάζει τα 100 χρόνια της απελευθέρωσής της από τον οθωμανικό ζυγό. Καλώς να τον δεχθούμε και να τον απολαύσουμε στο «The Factory» του Μάρικβιλ...

Ωχ καμμέ, το πιο μεγάλο της ζωής μου είσαι μυστικό. Κάτι ήξερε και το έγραψε (και το τραγούδησε) ο Γιάννης Πάριος. Και μάλιστα προ της κρίσης (το 2004)...